

Дорогие близкие, друзья и сослуживцы Хердиса Сикка!

Война оборвала жизнь молодого человека.

Даже самые наиболее тщательно подобранные слова утешения прозвучали бы сейчас пусто и не принесли бы облегчения.

Но я хочу, чтобы вы знали: младший сержант Хердис Сикка воевал за правое дело. Он сражался со злом и насилием, за безопасный и процветающий Афганистан, по сути за то, чтобы стало спокойнее жить во всем нашем мире. Младший сержант Хердис Сикка защищал интересы безопасности Эстонии как члена НАТО, и задачей членов данного альянса является сохранение сильного и единого военного союза государств, проводящего успешные операции.

Афганистан, особенно южный регион страны, где действуют военнослужащие эстонской армии, является беспокойным местом, и там очень опасно. Но ведь если бы это было безопасным местом, то наше присутствие там было бы излишним. Тогда от нашей молодежи никто бы и не ожидал отважного выбора службы в зоне военных действий, и не шла бы речь о поддержке близких, которая столь важна для предпринимающих такую миссию добровольцев. Сейчас мы чрезвычайно нуждаемся в таком выборе и в такой поддержке.

Низкий поклон вам, храбрые солдаты.

Я заверяю всех сражающихся в Афганистане военнослужащих Эстонии: вы не одиноки. Вместе с вами действуют наши союзники из НАТО и ООН, и вам дается поддержка Эстонии. Поддержка родного дома.

Именно поэтому я обращаюсь ко всем соотечественникам с простой человеческой просьбой. Прошу вас, давайте оказывать всестороннюю поддержку нашим солдатам в этой далекой и опасной миссии и также поддержим их близких здесь, среди нас. Станем для них надежным, понимающим тылом.

Предлагаю отделять разные мнения о политических решениях от мнения о солдатах, которые претворяют эти решения в жизнь. Эстония является демократическим государством, и вполне естественно обсуждать будущее данной миссии. Но при этом наши солдаты и их семьи должны получать самую большую поддержку и сочувствие государства и общества. Хотя эти солдаты и офицеры Эстонии добровольно решили стать профессиональными военными, данная иностранная миссия доверена им эстонским государством и соответствует интересам эстонского государства.

Это касается не только находящихся сейчас в Афганистане военнослужащих эстонской армии, но и тех, кто уже вернулись оттуда или завершили миссию в Ираке, а в особенности же тех молодых мужчин и женщин, которые получили ранения при прохождении иностранных миссий.

Никто из них не заслужил ощущения одиночества, покинутости. Наш принципиальный подход ясен: как мы никогда не бросаем своих солдат на поле битвы, так мы и не обделяем их вниманием, заботой и пониманием после тяжелого ранения и возвращения домой. Отправляющее своих солдат на войну государство обязано затем помочь вернувшимся как можно лучше справиться с дальнейшей жизнью и оставаться несломленными. К большому прискорбию мы уже знаем, что раненый воин может пополнить список безвозвратных потерь и после возвращения домой.

Сегодня, когда мы стоим с преклоненной головой и скорбными думами у покрытого эстонским флагом гроба молодого бойца Хердиса Сикка, перед нашим мысленным взором проходит безмолвная шеренга эстонских солдат, погибших при выполнении миссий в Ираке и Афганистане: Андрес Нуйамяэ, Арре Иллензеэр, Калле Торн, Яко Карукс, Ивар Брок, Аллаин Тикко, Ээрик Салмус, Райвис Канг, Кристьян Ялакас. Мы помним и об Ааре Виирмаа, который вернулся домой, но которого тоже уже нет с нами.

Вместе с Хердисом каждый из них стоял за Эстонию. Стоял за нас всех. Эстония не

забудет вас. Мы не забудем вас.

Дорогие близкие Хердиса Сикка, примите мои глубочайшие соболезнования!

Пусть придаст вам сил уверенность в том, что никогда ваш сын и брат не будет забыт, ведь:

«...Время, пришедшее в мир, остается,  
Хоть лицеизренью и не поддается».  
(Артур Алликсаар)

Покойся с миром, Хердис. От имени Эстонского государства я благодарю тебя за твою службу.

Отдел связей с общественностью  
канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229